

Polgármesteri titkárság  
PH-90-2020.03.06.  
2020 MÁRC 06.

Szentendre Város Önkormányzati Hivatal		
17-11-112003		
ÉRK: 2020 MÁRC 05.		
ELŐSZÁM	FÜZÖDŐ	ELŐADÓ



## FERENCZY MÚZEUMI CENTRUM

H-2000 Szentendre, Fő tér 2-5. • www.muzeumicentrum.hu • E-mail: titkarsag@muzeumicentrum.hu • Tel.: +36 26 310 790

108

A/217/2020

Ikt.szám:  
Tárgy:tájékoztatás  
Ügyintéző:Gulyás Gábor

### Szentendre Város Önkormányzata Fülöp Zsolt polgármester részére

Tisztelt Polgármester Úr!

Tájékoztatom, hogy a [www.szentendre.hu](http://www.szentendre.hu) oldalon megjelent, az FMC-ről szóló önkormányzati állásfoglalás több téves adatot, illetőleg olyan tényt közöl, amely nem felel meg a valóságnak. Emiatt a következőket szeretném rögzíteni:

A Ferenczy Múzeumi Centrum olyan megyei hatókörű városi múzeum, közgyűjtemény, amely közfeladatot lát el. Szervezetét és működését alapvetően a kulturális ágazati jogszabályok határozzák meg.

A kulturális alapellátás keretében a közgyűjtemények az érintett célcsoportok számára biztosítják a tárgyi és szellemi kulturális örökség hozzáférhetővé tételét, valamint olyan közszolgáltatásokat nyújtanak, amelyek hozzájárulnak a személyiség fejlődéséhez és kiteljesedéséhez, az aktív polgársághoz, a társadalmi beilleszkedéshez és a közösségfejlesztéshez, valamint a foglalkoztatáshoz szükséges egyéni kulcskompetenciák fejlesztéséhez.

A közszolgáltatások nyújtása, közfeladatok ellátása nem működhet projekt alapon, ez ellentétes lenne a hatályos jogszabályokban foglalt alapelvekkel és a konkrét szabályozásokkal is.

A Ferenczy Múzeumi Centrumra vonatkozó állásfoglalás tévesen tartalmazza az FMC épületeinek számát, amely nem 11, hanem 21. Az FMC használatában összesen 21 ingatlan van, valamint egy bérleménye van a Dunakorzó 25. szám alatt. Az ingatlanok közül 17 található Szentendrén, 1 Gödöllőn, 1 Cegléden és 2 helyiség Budapesten (egy régészeti raktár és a könyvtár).

A Ferenczy Múzeumi Centrumra vonatkozó állásfoglalás tévesen tartalmazza engedélyezett közalkalmazottainak számát, amely jelenleg 100 és nem 110. A kurátorok száma 8 (és nem 10) fő.

A Ferenczy Múzeumi Centrum nem kapott támogatást a Pallas Athéné Alapítványtól a korábbi évek során.

A Ferenczy Múzeumi Centrumban, mint megyei hatókörű városi múzeumban és a működtetésébe tartozó 13 közérdekű muzeális kiállítóhely fenntartásához és működésének biztosításához megfelelően került megállapításra az intézményben foglalkoztattak létszáma. Ez a létszám rendszerint kevésnek bizonyult, ezen okból minden évben szükséges volt megbízási jogviszonyban foglalkoztatni munkatársakat a biztonságos feladatellátás érdekében.

A Ferenczy Múzeumi Centrum épületeiről hiteles képet az évek óta nem használt Szentendrei Képtár feletti irodák állapota önmagában nem mutat, ahhoz – több más mellett – értelemszerűen hozzátartozik az elmúlt években felújított Kmetty Múzeum, Czóbel Múzeum, Kovács Margit Múzeum és a Ferenczy Múzeum épülete is.

Az a tényállítás, miszerint velem üzente meg a kormány az önkormányzatnak, hogy a múzeum onnét nem kap több anyagi támogatást, nemcsak azért nem felel meg a valóságnak, mert – tekintettel arra, hogy egyáltalán nem volt „üzenet” – sem ilyen, sem másfajta kormányzati szándékot nem közvetíthettem senki felé, de azért sem, mert a múzeum az elmúlt években (a bevett, közismert pályázati lehetőségeken túl) nem részesült olyan támogatásban, amely közvetlenül a kormányzathoz lett volna köthető.

A múzeum az igazgatói ciklusom alatt kizárólag tudományos, múzeológiai, művészeti tevékenységet végzett – pártpolitikai vonatkozású eleme nem volt a működésünknek.

Ahogy az az önkormányzatnál őrzött iratokból is egyértelműen látszik, az igazgatói posztom elfoglalását követően – többek között az átlátható, takarékos gazdálkodás érdekében – jelentős szervezeti átalakítást kezdeményeztem. Így jött létre a Ferenczy Múzeumból a Ferenczy Múzeumi Centrum. Ennek is volt az eredménye, hogy az elmúlt két évben az önkormányzatnak (a régebbi időszakoktól eltérően) nem kellett a gazdasági lezárások alkalmával utólag kipótolni a múzeum költségvetését, mert a múzeum gazdasági értelemben is pozitív eredménnyel zárta ezeket az éveket.

Engedje meg, hogy rögzítsem azt a statisztikai tény, hogy a múzeum eddigi, 69 éves történetében soha nem volt még olyan igazgatói ciklus, amelyben ennyire sok szentendrei művész (konkrétan 79) kapott volna kiállítási lehetőséget. Szeretném arról is tájékoztatni, hogy a múzeum munkatársainak jelentős részét kifejezetten rossz érzéssel tölti el az azzal való kényszerű szembesülés, hogy a fenntartó önkormányzat olyan módon fogalmaz meg kritikát az FMC működéséről, hogy a múzeum szakmai eredményeit teljes egészében figyelmen kívül hagyja.

Magam is elkeseredetten fogadtam az önkormányzat állásfoglalását. Ezért is küldöm ezt a levelet – és azért is, mert annak ellenére sem kívánunk saját fenntartónkkal nyilvánosan vitázni, hogy idén minden idők legalacsonyabb, a normális működést ellehetetlenítő finanszírozást kaptunk tőle. Valamennyi vonatkozó adat megtalálható az önkormányzat iratai között, ám ha bármiben kiegészítésre tartanak igényt, továbbra is készséggel állunk a rendelkezésükre.

Tisztelettel,

*Szentendre, 2020. 03. 04.*

  
Gulyás Gábor

igazgató